
Parlamentul European solicită Comisiei să prezinte o propunere legislativă în 
domeniul protecţiei sănătăţii lucrătorilor privind interzicerea fumatului până în 
2011 în toate spaţiile închise la locul de muncă, inclusiv în toate clădirile publice şi 
în transportul comun din UE. Acestiea subliniează că diferenţele dintre legislaţiile 
interne duc la diferenţe enorme între statele membre în ceea ce priveşte 
protecţia împotriva fumatului pasiv. 
În rezoluţia adoptată cu 520 voturi pentru, 53 împotrivă şi 45 de abţineri, 
deputaţii îşi exprimă regretul, că la nivelul UE, în pofida competenţelor existente 
la nivel comunitar privind legislaţia referitoare la locul de muncă, problema 
mediilor fără fum de tutun a fost abordată până în prezent în cadrul unor rezoluţii 
şi recomandări fără caracter obligatoriu. De aceea, se solicită o propunere 
legislativă privind interzicerea fumatului până în 2011 în toate spaţiile închise la 
locul de muncă, inclusiv în toate clădirile publice şi în transportul în comun în UE. 
Rezoluţia subliniează că numai o interzicere generală a fumatului în toate spaţiile 
închise, inclusiv în unităţile de alimentaţie publică poate proteja sănătatea 
angajaţilor şi a nefumătorilor şi facilita în mod considerabil renunţarea la fumat în 
rândul fumătorilor. 
Europarlamentarii au salutat acţiunile întreprinse de acele state membre care au 
adoptat deja măsuri eficiente pentru garantarea protecţie împotriva fumatului 
pasiv, dar reliefează că diferenţele dintre legislaţiile interne duc la diferenţe 
enorme între statele membre în ceea ce priveşte protecţia împotriva fumatului 
pasiv. 
Lipsa în majoritatea statelor membre a unor regelemtări cuprinzătoare privind 
mediile fără fum de tutun (în special în sectoarele hotelier şi de recreere) duce la 
inegalităţi între diferite grupuri profesionale şi socio-economice, lucrătorii din 
sectorul hotelier având o probabilitate de trei ori mai mare decât lucrătorii din 
birouri de a se expune la fumul de tutun timp de 5 ore pe zi. 
Deputaţii europeni solicită încă o dată să se adopte interzicerea fumatului în toate 
spaţiile Parlamentului European, fără excepţie, cu efect imediat. 
Se aşteaptă ca în luna decembrie Consiliul să adopte o recomandare adresată 
tuturor statelor membre UE în legătură cu mediile fără fum de ţigară cu scopul de 
a susţine şi încuraja eforturile naţionale de a oferi cetăţenilor o protecţie mI bună 
împotriva fumului de ţigară şi în conformitate cu angajamentele internaţionale 
asumate prin convenţia cadru a OMS privind controlul tutunului, semnată de 
majoritatea statelor UE. 
 
 
 


